

Precios de Suscripción

	Ptas.
Sevilla, un mes. . . .	1'50
Provincias, trimestre. . .	5
Portugal, trimestre. . .	8
Ultramar y extranjero, trimestre. . . .	10

PAGO ADELANTADO

LA AVALANCHA

DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA



Advertencias

No se devuelven los originales.
Toda la correspondencia deberá dirigirse á nuestras oficinas, Velázquez 9, á nombre del Administrador D. Enrique Barea.

Anuncios y remitidos, precios convencionales

Redacción y Administración
VELÁZQUEZ 9

Sabado 5 de Mayo de 1888

HORAS DE OFICINA
De 10 á 2 de la tarde y 6 á 8 de la noche

Los Comités Local y Provincial del Partido Republicano Progresista, estimando la conveniencia y necesidad de propagar en esta región las ideas del mismo y tener un órgano genuino en la prensa, en el que puedan insertarse todas cuantas disposiciones emanen de los Cuerpos políticos de esta provincia, facilitar el medio de inteligencia entre los republicanos y hacer presente á la opinión pública todos los vicios y defectos que corren á la administración actual, como asimismo mantener levantada la bandera revolucionaria que sostiene el Sr. Ruiz Zorrilla desde el incalificable atropello de Sagunto, ha visto con satisfacción y acordado prestar todo su apoyo moral al diario Republicano Progresista

LA AVALANCHA

La Redacción y Administración de este periódico ha quedado constituida en la forma siguiente:

CONSEJO DE REDACCIÓN

PRESIDENTE

D. Miguel Corona y Pece, abogado, ex-diputado á Cortes y Presidente del Comité Local.

VOCALES

D. Enrique López y López, abogado, propietario y Presidente del Comité Provincial; D. Eustasio Oñós y Forcada, industrial y propietario y Vicepresidente del Comité Local; D. Angel Camacho y Perea, abogado; D. José Picó Molins, comerciante, y D. Agustín Cárdenas é Iznard, propietario.

DIRECTOR

D. Rómulo de Lara y Rodríguez.

A NUESTROS SUSCRIPTORES

Todos los partidos han tenido sus hombres en el destierro, en presidio ó en la emigración. Desgraciadamente, muchos de nuestros correligionarios se encuentran en la actualidad en tan críticas circunstancias.

Deber es de los republicanos y de todas las personas caritativas ayudarlos y protegerlos.

La Junta Benéfica de Madrid, creada con este objeto, es insuficiente; con 100.000 republicanos españoles que se comprometieran mensualmente á entregar la exigua cantidad de DIEZ CÉNTIMOS, se aliviaria la suerte de muchas familias que gimen en la miseria.

Nosotros vamos á empezar á realizar este proyecto en la medida de nuestras fuerzas; hemos formado, á costa de muchos trabajos, un periódico asequible á todas las clases, por un ínfimo precio de suscripción mensual.

Creemos que, aumentando con DIEZ céntimos la suscripción de nuestro diario, y dedicando este exceso á tan benéfica obra, el bien que realizarán nuestros suscriptores habia de agradecerse la nación entera.

Quedamos en la obligación de publicar todos los meses la cantidad que se recaude por este concepto, igual al número de suscriptores que tengan sus pagos al corriente, exceptuando á aquellos que no estuvieran conformes, á los que sólo se les anotará en el recibo el importe de la suscripción.

Exhortamos á los demás periódicos republicanos de España á que practiquen igual obra ella; ofrece de modo fácil el medio para aliviar la triste suerte de muchos hermanos.

También dirige la redacción de LA AVALANCHA igual súplica á todos los Comités de los partidos republicanos; que estos cuerpos políticos, por propia dignidad, son los llamados en primer término á cumplir con tan sagradas obligaciones.

Los fondos recaudados se remitirán á la Junta Benéfica de Madrid.

LA REVOLUCIÓN SE IMPONE

Esta es una frase, un pensamiento que se halla ya en la boca, ya en la mente de todo hombre de cualquier partido que mire sin pasión la actual afflictiva crisis por que atraviesa nuestra desgraciada patria.

Y no se nos diga que nosotros decimos esto porque todo lo miramos bajo nuestro especial punto de vista; no se nos diga que, revolucionarios sistemáticos, todo lo pintamos con negros colores con el sólo objeto de concitar las pasiones del pueblo, excitando su indignación.

Si alguno se atreviese á decirnos tal despropósito, por no darle otro nombre, tendria necesidad de probarnos su aseveración por medio de razones que destruyesen nuestro aserto; tendria que presentar argumentos irrefutables con que contestar á los nuestros.

Pero nadie lo hará; ¿ni cómo hacerlo, cuando tan sabido es el estado anormal en que se encuentra la sociedad y el Estado español?

Detentados los más sagrados derechos; atropelladas aun las más rudimentarias leyes; la seguridad personal á merced del primer criminal que se presente; la administración en todos sus ramos presa de la corrupción; la moralidad bajo todas sus fases por las nubes; el caciquismo imperando por todas partes; la política hecha artículo de comercio.... ¿qué nos queda?

Nos quedan empleados venales, jueces prevaricadores, políticos de pacotilla y gobiernos débiles ó criminales que no quieren ó no pueden hacer cumplir á cada cual su deber, que no quieren ó no pueden normalizar la marcha del Estado.

Este es el tristísimo fin á que la desatentada política de los gobiernos de la restauración nos ha traído. Esta es la causa de la paralización del comercio, de la agonía de las industrias, del miedo del capital, de la ruina de la agricultura, del hambre del obrero.

Y ante nubes tan densas como las que cubren el horizonte político de nuestra patria, ¿no hay un solo rayo de sol que preste esperanza de que el tiempo mejore?

Lo hay, sí, pero no la busqueis en el campo monárquico; no lo busqueis en esos gobiernos doctrinarios, que nos han empobrecido, que nos han humillado hasta casi envilecernos. Buscadlo en la República, única que puede darnos moralidad, única que ha de reintegrar á España las libertades y derechos que, tras crapulosa orgía, le arrebató, por brutal hecho de fuerza, un soldado aventurero.

Y para ir á la República, unámonos todos; pues se nos cierran todas las puertas legales, pues se nos niega el sufragio y todos los demás derechos que son la base de la Soberanía Nacional, marchemos de frente por el único camino que nos dejan expedito.

Marchemos á la Revolución.

LA POSTRACIÓN

Las revoluciones no son fecundas si no son populares. El pueblo es el nervio de la política revolucionaria. Ese pueblo está vendido y postrado. Vendido porque ha sido entregado á la orfandad y al abandono. Postrado porque vive anémico, sin ideales que lo agiten, sin hombres que lo conmuevan por las grandes pasiones.

Arriba, abajo, en todas partes la ruindad y el egoísmo y la intriga no se afanan sino por ejercer un dominio cualquiera, por subyugar á los demás, por someterlos á su voluntad.

Y contentos debiéramos estar si este individualismo grosero no llevara á los hombres á la apostasía y á la depravación política. ¿Y á esto llaman evolución? Las grandes prosti-tuciones no pueden ser origen de grandes progresos. Si algo se hace, influyen más los estímulos personales que el fondo de una idea. La justicia, la verdad, la razón, son palabras que todos pronuncian, que todos explotan y por las que nadie se halla dispuesto á sacrificar un átomo de su interés.

La juventud, que debiera respirar un ambiente cargado de electricidad republicana y revolucionaria, se inocula pronto con el virus de esta apatía universal, síntoma de un malestar moral privado, de donde arranca siempre todo lo que á la sociedad trasciende.

Urgen, pues, violentas sacudidas; urge que los veteranos de los partidos avanzados den el espectáculo de una abnegación ejem-

plar, urge que el pueblo se vea á menudo reunido, siempre representado y á todas horas dispuesto á sacrificar la vida por la patria y por la libertad.

PROPAGANDA

EL MEETING DE HUELVA

Cuanto se pretenda describir con palabras, resulta pálido ante la realidad.

El acto realizado por nuestros correligionarios de Huelva, excede á toda ponderación.

El magnífico edificio del Hotel Colón, que asombra con razón á los inteligentes por la severidad de sus líneas, la esbeltez de su arquitectura y lo lujoso de sus adornos, se encontraba el miércoles último, á las nueve de la noche, sirviendo de albergue á una gran parte de la sociedad onubense; el inmenso salón-comedor se hallaba, como asimismo las habitaciones inmediatas, totalmente ocupado por una multitud ansiosa de escuchar la elocuencia y autorizada voz de nuestros queridos correligionarios señores La Hoz y Francos; en la que tenían completa representación todas las clases; un considerable número de señoras daba con su presencia mayor brillantez á un acto tan solemne.

Formaban la mesa presidencial los señores Moreno Galán, presidente, y los Sres. García Ramos, La Hoz y Marchena; representantes de los pueblos de la provincia tenían su asiento á los lados de la mesa; la prensa local de todos matices también se halló dignamente representada.

Los pueblos que, según hemos podido averiguar, enviaron comisiones, fueron los de Valverde, Río-Tinto, Escacena, Palos, Alosno, Lepe, Jabugo, Cartaya, Chucena, Moguer, Almonte, Manzanilla, Bollullos, Rociana, Bonares, se recibieron además adhesiones de Puebla, Zalamea, Isla Cristina, Aracena, Villanueva de los Castillejos, Paterna y otras.

Abrió la sesión el Sr. Moreno Galán con un correcto y breve discurso; saludó á los representantes de la provincia, dirigió palabras cariñosas y de consideración á los Sres. La Hoz y Francos y terminó ponderando la significación de aquel acto, que viene á dar mayor impulso á las ideas de la democracia. (Aplausos).

Al terminar el presidente y al levantarse nuestro joven amigo el Sr. Francos, se nota un movimiento de curiosidad en todo el ámbito del salón que en aquel instante ofrece un aspecto maravilloso y encantador.

Quien conozca las condiciones oratorias del que es hoy una de las más legítimas esperanzas de nuestro partido, puede imaginarse con qué pureza de dicción y arrebatador entusiasmo, daría principio á su discurso en un elocuente y sentido párrafo recordando la gloria patria que se conmemoraba el día dos de Mayo, sublime momento en el que un pueblo entero se levanta en nombre de la independencia nacional y dos héroes más grandes que los de nuestras legendarias tradiciones, realizan el sagrado derecho de insurrección contra sus superiores y pierden sus vidas en holocausto de la patria y de la libertad. (Aplausos).

Por éstas, dice, lucha el partido Republicano-Progresista, que no es el amigo del motín, sino el servidor entusiasta de los grandes principios que pueden poner remedio á los males de España.

Analiza después la situación económica, describiendo con sombrías tintas el estado de las fuentes de nuestra riqueza, de las condiciones actuales de la producción, de la suerte desdichada del obrero y del poco caso que hacen los gobiernos de las reclamaciones que en defensa de sus mermados derechos practica el necesitado proletariado. (Aplausos entusiastas).

Examina cómo la libertad encarna en la democracia de manera indisoluble, y como ésta encarna á su vez en la República; la democracia, como suprema manifestación del sentimiento colectivo, tiene por base ese derecho, hoy cobardemente arrancado de nuestras leyes, esa función política necesaria para la justificación de la plena voluntad nacional, ese hermoso don natural impreso por ley imprescindible en la voluntad del individuo, hoy escarneo y hollado por incalificables detentadores. (Grandes aplausos).

Analiza cómo las distintas misiones del poder social se bifurcan en diferentes organismos de completa independencia, aunque ligados entre sí por relaciones generales; á este efecto, niega que exista actualmente esta independencia entre los poderes legislativo, ejecutivo y judicial é indica las soluciones convenientes para la marcha armónica de los mismos.

Describe los esfuerzos que para lograr este fin deben practicar los republicanos; exhorta á la concordia entre todas las fracciones de esta misma política para que, después de convenientemente apercibidas, puedan coadyuvar al planteamiento de todas las reformas, y excita al sacudimiento del indiferentismo político, gan-grena social que mata todas las grandes ideas, creado por el excepticismo, que produce el rela-

jamiento moral en los encargados de regir los destinos nacionales. (Aplausos).

Termina con un párrafo elocuentísimo en que saluda con verdadera emoción á todos los republicanos de Huelva, de la ciudad del trabajo, de la republicana comarca que con tanta energía como constancia, arranca á la naturaleza sus tesoros para facilitar el adelanto de los pueblos que no ven más puros ideales que los que alientan el trabajo, la patria y la libertad. (Grandes y repetidos aplausos).

El Sr. La Hoz recuerda las risueñas esperanzas que concibió la primera vez que se encontró en aquella ciudad, esperanzas que ve confirmadas; saluda y recomienda imparcialidad á la prensa para todos los republicanos que desean la mayor ventura del país.

Defiende al Sr. Ruiz Zorrilla de las agresiones injustificadas que le dirigen los monárquicos; vindica la conducta del personal progresista, que siempre ha marchado hacia adelante, luchando por el triunfo de la democracia, entre aplausos continuados y casi no interrumpidos.

Defiende la soberanía popular y combate el estrecho espíritu de la actual constitución; ensalza las Cortes inmortales del 69 y tributa un elogio de reconocimiento á los votantes del 11 de Febrero.

Combate la situación actual, mixtificador de todos los grandes principios liberales. (Grandes aplausos).

Fija la representación política del señor Ruiz Zorrilla, los esfuerzos realizados por este eminente caudillo de todas las libertades para alcanzar la armonía republicana.

Precisa la significación revolucionaria de nuestro partido; alude á la tenaz energía del jefe, que siempre cumple más de lo que promete, á diferencia de todos los monárquicos volubles é inconstantes. (Estrepitosos aplausos).

Precisa las reformas económicas que la República está llamada á hacer, sin que el partido progresista sea campo abierto á los exclusivismos de escuela.

Estudia las relaciones de la Iglesia y el estado Republicano, fijando las aspiraciones que animan al partido.

Termina su notable oración entre los entusiastas aplausos de un público que tributa con frenesí calurosas muestras de aprobación al digno Vicepresidente de la Junta Directiva.

El Sr. Moreno Galán cierra los discursos con un sentido recuerdo á todos los mártires de su amor á la causa de la República Española. (Estrepitosos aplausos).

Nada tenemos que agregar á este reducido extracto que publicamos de tan importante reunión.

Las ideas nobles y generosas encuentran siempre defensores justos y sinceros; los pueblos entienden mejor el lenguaje del corazón que el reflexivo y artificioso que no brota con la espontaneidad que da la fé.

¡Bien por los republicanos de Huelva!
Deber nuestro es darles, á más de un cordial saludo y un entusiasta aplauso, una sincera enhorabuena por la brillantez con que han contribuido al mayor acrecentamiento de las ideas republicanas; enhorabuena ferviente que hacemos extensiva á nuestros hoy queridos huéspedes Sres. La Hoz y Francos.

POLEMICA

El Resumen continúa insertando felicitaciones por la ruptura de su jefe y señor con Romero Robledo.

Por cierto, que parece ha ido el colega escogiendo los comités de nombres más intencionados.

Véase la muestra:

«Antequera.—Felicitamos á V. sinceramente por haber desatendido las exigencias del señor Romero Robledo y por su ruptura con dicho hombre político.—El presidente del Comité de El Humilladero.»

¡No tiene poca miga que digamos la tal adhesión!

El colega, á lo que infiero puede decir de Romero, el factotum de Antequera: le aplastó el humilladero, séale esa losa ligera.

También se le adhiere el de La Carlota. ¡Lo que vale tener partido entre las mujeres!

Con esa adhesión y otra que firma un señor D. Enrique de la Blanca, si que puede exaltar su excelencia:

Aunque la izquierda esté rota no se halla mi facción manca; pues no me quedo sin blanca y me llevo á La Carlota.

Sigue la lista.

Garrucha.—Esteban de Grima.

La Gineta.—Valdepeñas.—Martos. ¡Uielos!

¿También D. Cristino?—Torre-peregril.—Moratalla.—La Victoria.

Y dirá entusiasmado el general:
—La Garrucha me da grima;
pero monto á la Ginebra
y desarmo cualquier treta...
(¡Nadal no encuentro la rima.)

Mot de la fin.

Villamarchante.

Si, hombre, si; márchese V. de la villa.

Segunda amonestación.

El Cronista, sin darse por aludido:

«Revelaciones con que sorprende al mundo ilustrado nuestro colega LA AVALANCHA:

«Para limpiar basura, la mejor arma es la escoba, de robusto mango.

Y para limpiar el polvo, el sacudidor.»

Muy bien, muy bien.

Con eso y un poco de pericia en fregados, se puede hacer oposiciones á una plaza de Po-bre-Chi-ca.»

Y repartir escobazos con profusión.

Que aunque el colega nos tilda

de Chica-pobre, es segura

máxima que siempre dura:

vale más ser Menegilda

que no servir de basura.

Dicen que el gobernador

señor González Montero

toma el portante; mejor,

que se marche el caballero.

Así como así, ya ha visto

esta ciudad desgraciada

que González será listo,

mas no sirve para nada.

Ratas de último año:

«Ayer ingresó en la cárcel un sujeto que trató

de distraerse un rato robando un banco de la agencia

del señor Ginabreda, situada en la plaza del Salvador;

y llevándolo de casa en casa para enajenarlo.»

Pues este nene no es manco:

que valor se necesita

en esta tierra bendita

para robar hasta el banco.

Correctivos ejemplares:

«Según informes de la prensa de Málaga, el go-

bernador civil de la provincia ha impuesto multas á

los diputados provinciales que, sin renunciar el cargo,

nó han asistido al salón de sesiones.»

¿No había dietas que cobrar?

Pues entonces ya se explica esa ausencia.

Lo que nos llama la atención es la energía

desplegada por el jefe provincial de higiene pública.

Imponiendo cuotas de no sabemos qué clase.

¡Y por defecto de ejercicio!

Un título romerista.

Polvora sola.

Con eso disparan desde hace tiempo los

amigos del colega.

Bien es verdad que para usar otra clase de

disparos es necesario poca medietis.

Y antecedentes más limpios.

Un título de La Época:

Lo que buscan el Sr. Sagasta y el Sr. Cassola.

Lo que buscan... Lo que buscan...

Pues ya lo acertamos.

El comedero cuando están en la oposición.

Conservarlo cuando son poder.

Aun cuando para ello tengan que empobrecer á España.

Y comérsela, si es posible.

Parte del alcalde de Ronda al gobernador de

Málaga, con motivo del paso por la primera del

archiduque Carlos Luis (según El Correo de An-

dalucía):

«En el día de ayer se ha presentado en ésta un

extranjero, al parecer alemán; guarda una conducta

muy reservada; yo me presenté á él, y se negó á decir

su nombre; se parece á S. M. la reina, según me

dicen.

Ha salido esta mañana para Gobantes; ignoro

dónde se dirige desde allí.

Quedo esperando al verdadero príncipe.»

Suponemos que al archiducal personaje no

le habrá hecho mucha gracia el caso.

¡Privarle de una ovación! Pues no otra cosa

se podía esperar, dados los sentimientos morár-

quicos de los españoles.

Y á propósito.

¿Y si el alcalde tiene la humorada de pedir

la cedula al nobilísimo austriaco?

Allí hubiera sido Troya.

Porque suponemos que esos elevados per-

sonajes no necesitarán tales documentos.

Digo yo.

Y entonces... la cárcel como indocumen-

tado.

¡Voto á Dios! (Perdona el taco,

lector.) Se escapó de buena.

¡Qué gracia ver en la treña

al nobilísimo austriaco!

De La Época:

«Este delito lo cometieron contra su partido, contra

el gobierno, contra las instituciones y contra la

sociedad, y muy especialmente contra su bandera

cometieron otro muy grave: el de sublevarse para

triunfar.»

Reverenda y venerable madre (perdone el

dictado en gracia á su ancianidad).

Ó usted se ha hecho revolucionaria, ó le

tiene tirria á Martínez Campos y á Cánovas, ó

la edad la hace que chochee.

Porque ese delito lo cometieron el general

del llorón en Sagunto, y Cánovas y comparsa

cuando lo del célebre programa de Manzanares.

Conque si el sublevarse para triunfar es un

crimen...

Aplique el cuento.

Dice La Monarquía (periódico):

«Hoy jurará su cargo el diputado por Castuera,

Sr. Comenge.

Ya están en las Cortes fusionistas todos los anti-

guos redactores de El Progreso.»

Colega, tenga en cuenta que cuando esos

señores inspiraban y redactaban El Progreso,

era este periódico martista.

Y cuando el lampiño D. Cristino se arrió

al comedero, le siguieron en su evolución gas-

trónomico-política.

Que conste.

Andiano, Signori, non tanta pavura.

«En el Tribunal Supremo se ha presentado un

supplicatorio para procesar al presidente y magistra-

dos de la Audiencia de Algeciras por el supuesto de-

lito de prevaricación.»

¡Oh, la independencia de la toga!

¡Oh, la imparcialidad de los Tribunales de

justicia!

¡Oh, la administración de la idem austro-

borbónico-dinástica!

NOTICIAS DE LA EXPOSICIÓN

Sevilla estará dignamente representada en

la Exposición.

Los Sres. Pickman y Compañía, dueños de

la fábrica de la Cartuja, expondrán una riquí-

sima colección de cerámica.

Importantes fundiciones de metales enviarán

muestrarios que demuestran grandes progresos

en esta industria.

Se están levantando magníficas instalacio-

nes para exponer calzados, vinos, aguardientes,

harinas, aceite y aceitunas.

El pabellón andaluz será elegantísimo, de

estilo mudéjar, que se levanta delante del pa-

lacio de Ciencias.

Mide 150 metros y tiene detalles de estilo

del Renacimiento.

El adorno exterior es de mosaicos del señor

Pickman, con molduras que representan frag-

mentos del alcazar.

El sastre D. Plácido Verde, de Cádiz, pre-

senta una colección de trajes de militares, ma-

rineros y paisanos, bien confeccionados y de

precios baratísimos.

En la misma galería se expone una cole-

cción de fotografías por el nuevo procedimiento

Casinol (Jerez).

Las figuras resultan de un colorido igual al

natural, sin necesidad de retocar los clichés.

Las instalaciones hasta ahora terminadas

son pocas.

El decorado general de la sección española

ha empezado hoy; será sencillo y de buen

gusto. En las paredes laterales se han colocado

escudos con las armas de España, rodeados de

banderas. Intercalados entre los escudos de

provincias se colocarán medallones.

A últimos de mes se inaugurará el ferro-

carril aéreo llamado *Ferro-carril del amor*.

En el recinto de la Exposición, coches en

forma de barriles son movidos por un cable

semejante al ferro-carril de las montañas rusas.

En la sección de ingenieros militares de la

Exposición figura un modelo de puente de

hierro para ferro-carril de campaña, transportable,

inventado por un comandante de ingenieros.

Ya ha dado principio el decorado general

en la sección alemana del Palacio de la In-

dustria.

Las colgaduras son verdes con franja

dorada. En los ventanales del testero principal

habrá una magnífica vidriería pintada en

colores, representando un pasaje de la Biblia.

El Circolo del Liceo está construyendo un

elegante pabellón en los jardines de la

Exposición para dar bailes, reuniones y conciertos.

En él se dará un baile en honor á la

regente.

Mañana quedarán terminadas las instala-

ciones de la sección industrial.

El viernes llegará el presidente de la

comisión, con objeto de recibir al archiduque

Carlos Luis, que llega el sábado, de incógnito.

SEVILLA

Asociación de la Prensa Sevillana y su provincia.—Se replica á las personas que se han brindado á regalar objetos para la tómbola, á beneficio de la *Tienda Asilo*, se dignen remitirlos á la mayor brevedad á la redacción de *El Guía de la Salud*, Méndez Núñez 9, á fin de que la comisión pueda organizar definitivamente el festival que con este objeto, se ha de celebrar en los jardines de Esclava á fines del presente mes.

Siendo muchas las personas que se han acercado ya á la Junta Directiva en solicitud de localidades para la función teatral que se ha de celebrar en *S. Fernando*, á beneficio también de la *Tienda Asilo*, se pone en conocimiento del público que á los señores abonados á la presen-

te temporada, del referido teatro, se les reservarán sus localidades hasta el día 17 de los corrientes, quedando la Junta Directiva, después de dicha fecha, en libertad para disponer de las localidades cuyos abonados no hayan pasado aviso á la redacción de *El Guía de la Salud* para que se les reserve.

El programa de la función teatral es el siguiente:

1.º Sinfonía.

2.º Estreno del drama en tres actos, escrito por D. Juan Fernández Ballesteros, titulado: *La mujer que sale mala...*

3.º Estreno del juguete cómico en un acto, escrito por los Sres. Cortés y Llorens, titulado *En secreto*.

Tanto el drama como el fin de fiesta serán desempeñados por periodistas y señoritas de esta ciudad.

La Srta. de Tristán cantará en los entreactos, acompañada por la orquesta, dos piezas de concierto.

El precio de las localidades será el mismo que tienen hoy, excepto las butacas, que costarán 3'50 pesetas.

La función se verificará el día 23 de los corrientes.

Se reciben avisos para reservar localidades en la redacción de *El Guía de la Salud*.

Oportunamente se anunciará la corrida de novillos lidiada por periodistas, que se está organizando también á beneficio de la *Tienda Asilo* con la mayor actividad.—El Presidente, J. FERNÁNDEZ BALLESTEROS.

Rumores.—Corren algunos por está capital, de que en la segunda quincena de este mes ha de verificarse una imponente manifestación, en que irán representadas todas las clases productoras, con objeto de protestar contra el renovamiento del contrato con la Empresa de Consumos, y solicitando queden éstos por el Municipio, á causa de resultar así más beneficios para el público en general.

Odioso fué siempre el impuesto de consumos, pero más odioso desde que está en manos de Empresas, atentas siempre á su particular interés y sin que nada le importe el derramamiento de sangre, ejemplo Valencia, con tal de tener ingresos en sus arcas.

Cuenten los iniciadores de la manifestación con todo nuestro apoyo.

Sr. Delegado de Hacienda.—Está mandado por la ley que, cuando anualmente se haya de hacer el empadronamiento para la clasificación de las cédulas personales, los temporeros nombrados para auxiliar en estos trabajos al Negociado de Impuestos vayan *por casa* formando relaciones juradas, en que consten todos los antecedentes necesarios para esta clasificación.

Pues bien; desde hace tres años no se cumple esto en Sevilla, y si únicamente se hace copiar de las matriculas de subsidios y de los datos que obran en la Sección de Estadística, los conceptos con que aparecen en ellas los vecinos.

Esto, como V. ve, Sr. Delegado, da lugar á chanchulleros é informalidades que, por regla general, redundan en beneficio de lo más acomodados, y en perjuicio de los más pobres; pues los primeros, debido á contar con medios para ello, pueden hacer que cualquier error, ó mejor, cualquiera irregularidad, se zanje sin perjudicar sus intereses, cosa fuera del alcance de los otros que carecen de la protección y el apoyo que da la abundancia de recursos.

Nosotros, como republicanos, somos los llamados á velar más que por nada, por los intereses de las clases media y proletaria, sin que por eso se perjudique á las acomodadas. Y por esto estamos resueltos á no cejar ni un ápice, mientras no cesen estas y otras informalidades, por no darle otro nombre, que en todos los ramos de la Administración existen.

Esperamos de V., Sr. Delegado, haga cumplir la ley, pues de esta manera merecerá bien de la moral y la justicia, evitándonos al par volver sobre este asunto, empleando formas y frases algo más duras.

Y ya que á V. nos dirigimos, debemos hacerle notar otro abuso tan grande ó mayor que el antecedente.

¿No está ordenado que las comisiones de premio se den á cesantes ó personas necesitadas? Pues en la Administración de su cargo, lejos de hacerse así, se dan á empleados en esa dependencia, privando de este recurso á algunos padres de familia y perjudicando notablemente el servicio público, pues mientras dura la comisión, le priva de las tareas de empleados que para nada deben de separarse de su bufete.

Conque hasta otra, Sr. Delegado.

Abusos.—Es escandaloso, inicuo é infame, por la falta de respeto á toda autoridad, y de caridad para con el prójimo, lo que está ocurriendo con la Empresa de Tranvías.

Esta señora cree que Sevilla es país conquistado, y como tal lanza sus coches á galope por esas calles de Dios, sin darle un ardite de atropellar y hacer tortilla á todo bicho viviente.

Hombre, me equivoqué, Empresa; damos ya por bueno (y es mucho dar) que eche usted á perder el pavimento de las calles que favorece con el tránsito de sus vehículos; pero hacernos polvo bajo las ruedas de sus coches, nos parece fuerte.

Y ustedes, señoras autoridades, aunque en otras cosas no cumplan con su deber, hagan por lo menos que los tranvías marchen algo más despacio, y así, se evitarán atropellos como el del comandante de la segunda compañía de la Guardia Municipal, ó de la infeliz mujer que falleció en el Hospital el 24 del pasado.

¿Lo harán ustedes? ¡Cá! Eso sería cumplir con su deber, y cuando anda una Empresa por medio no lo hacen ustedes.

Verdad que lo mismo sucede siempre.

Interesante á los sevillanos.—Continúan en el mismo estado, es decir encharcadas y llenando el ambiente con sus perfumes las calles Génova, Gran Capitán, Alemanes, Castillejos, García de Vinuesa, Plaza de San Francisco y otras tan extraviadas como éstas.

También siguen fuera de su sitio varios adoquines de las calles Manteros y Bonifaz y bastantes losas de las aceras de la de Gravina.

Y también nuestro Alcalde tan frescote, tan campechano, continúa paseando su fisonomía bonachona y sonriente por este su feudo.

Y vuelta á las mismas.—Sr. Varea, ¿usted es sordo ó no quiere oír lo que el público todo reclama?

Mire usted que es imposible que la calle de Alcalá siga tal como está: pues ahora empiezan los calores, y los lodazales que en ella hay, completamente saturados de materias orgánicas en estado de descomposición, constituyen un verdadero y constante peligro para la salud del vecindario.

Y ya que hablamos de cosas antihigiénicas, sepa que la calle Encomienda, por sus dos extremos, no puede estar peor que está, con relación á la salubridad, pública y que reclama la colocación de mingitorios, ó que se coloque un agente del municipio que impide continúe aquel sitio siendo orinadero público, ó en fin, que se tome alguna medida de esas que usted no sabe ó no quiere tomar.

Y siguen los asuntos olcorcos.—El orinadero situado en la esquina de las calles Amor de Dios y Santa María de Gracia continúa regalando sus aromáticos efluvios á todos los que tienen la triste necesidad de transitar por el mencionado sitio.

¿Cómo se oíe que no está en el camino que acostumbra á recorrer nuestro flamante Alcalde!

Robo.—Al amanecer de ayer, unos desconocidos asaltaron la inerta llamada de Hular, próxima al cementerio de San Fernando, maniatando á la hortelana y una criada y apoderándose de unos cuarenta duros en metálico y algunas prendas de ropa.

Como de costumbre, los ratas no han sido habidos.

A LOS SOMBREREROS

Los síndicos y clasificadores de dicho gremio citan á los individuos del mismo para que concurran á la calle Francos números 20 y 22, durante las horas hábiles del día y la noche hasta el 5 del corriente, para que se enteren de las cuotas que se les ha repartido.

que se cumpla lo que él le ordene, si es el señor Alcalde el primero en atropellar sus mismos mandatos?

Esto, Sr. Varea, es la ley del embudo, y no es ciertamente la que debe emplearse en la administración del Municipio.

Creemos que no le costaría mucho trabajo, ni habrían de sobrevenirle graves perjuicios, haciendo que su carruaje tomara otra dirección, cumpliendo, de esta suerte, con los deberes del cargo que se le tiene conferido.

Porque si nó, ¡lo que vale el ejemplo! Se repetirán con frecuencia casos como el que presentamos desde nuestra Redacción en la tarde de anteayer, en que un carruaje que seguía la dirección indebida hizo detener á tres ó cuatro que marchaban por el buen camino, y caso de repetirse estos hechos en vía tan estrecha, no pasará mucho tiempo sin que haya que lamentar una desgracia.

¿Cumplirá usted con la Ley, haciendo que cese el mal ejemplo?

Lo dudamos.

¿Es usted tan... Alcalde!

El reloj de Pancha Díaz.—El magnífico reloj de oro que regalaron á la Srta. Pancha Díaz en la noche de su beneficio, ha parecido de la misma manera misteriosa que se perdió.

Advertimos á ustedes que el cuerpo de vigilancia y seguridad no tomó la más pequeña parte en el asunto.

Pues si llega á intervenir, es seguro que la alhaja no parece.

¿Es mucha seguridad y mucha vigilancia!

Indecoroso.—No otro calificativo merece el estado de las estaciones provisionales que tienen en esta ciudad las Compañías ferrocarrileras, que nunca acaban de construir las definitivas.

En vano la prensa clama un día y otro porque se cumpla el contrato, haciendo cesar este estado de cosas impropio, no ya de la tercera capital de España, sino del último villorrio. Nadie hace caso.

Y dirán nuestros lectores: ¿qué hacen las empresas ferrocarrileras? Pues lo que les da la gana, como todas ellas.

¿Y nuestras autoridades?

¡Ah! nuestras autoridades... tan frescas.

DENTRO Y FUERA

GACETA

La del 3 contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Decreto declarando que no ha debido suscitarse una competencia entre la Audiencia de Las Palmas y el gobernador de Canarias, con motivo de las diligencias intruidas por no haberse repuesto oportunamente á los concejales suspensos del Ayuntamiento de Mazo.

Gobernación.—Orden dejando sin efecto un acuerdo de la comisión provincial de Alicante que declaró la nulidad de las elecciones municipales verificadas en Lorcha los días 1.º al 4 de Mayo de 1887.

Fomento.—Otra mandando se inserte en la Gaceta la relación de los servicios prestados por la Guardia civil durante el mes de Marzo último en la custodia de la riqueza forestal.

Ultramar.—Otra dictando disposiciones sobre la expedición de títulos nobiliarios y de honores, reales despachos y títulos de empleados públicos.

A principios de la semana última una señora de Filippópoli se dirigía, acompañada de dos hijos, á Sofía; debía atravesar el monte Hismán. A su terminación hay una especie de hostería aislada; los viajeros dejaron el coche y se dirigieron á ella, mientras les esperaba el cochero en el pescante.

De pronto oyó éste en el interior de la venta horribles ahullidos y gritos penetrantes y desesperados; poseído de terror alejó el vehículo de aquellos lugares y dió parte. Nadie se atrevió á entrar.

Dos días después varios guardias armados se arriesgaron á penetrar en la casa y encontraron los esqueletos de la madre y de sus hijos. Los lobos los habían devorado.

La hostelera fué encontrada dentro de un cajón en la cantina, muda de terror.

Desde Berlín telegrafian á *El Imparcial* lo siguiente:

«Cuando Sir Morell Mackenzie se vió rudamente atacado por una parte de la prensa alemana, principalmente por la *Gaceta de la Cruz*, el célebre especialista inglés dirigió á este periódico una carta envolviendo en su defensa acusaciones contra el profesor Bergman.

El profesor escribió entonces una carta á Sir Morell Mackenzie, diciendo:

«En vista de la carta que ha publicado usted hoy en la *Gaceta de la Cruz*, deseo no volver a tener con usted más conversaci6n que la que se refiera estrictamente á la enfermedad de nuestro augusto paciente.»

Sir Morell Mackenzie contestó:

«No recuerdo haber tenido con usted ningún otro género de conversaci6n.»

En tal estado las cosas, el especialista inglés rogó al emperador que le permitiese invitar á las consultas al profesor Bardeleben. Este fué el golpe definitivo para Bergman, quien presentó en el acto su dimisi6n.

Mal debe andar la salud del emperador alemán. Porque cuando los médicos riñen, cuando nunca están de acuerdo, no es muy satisfactorio el estado del enfermo.

Un viajero de nacionalidad francesa, dejó olvidada en la estaci6n de Orense en un wag6n de segunda, una maleta con 150.000 francos en billetes del Banco de Francia y 750 pesetas en plata.

La maleta fué encontrada por el jefe de estaci6n, Sr. Rego, quien la entregó á su dueño, que al notar, su falta regresara de Vigo con el propósito de recobrarla.

Poco comunes son estos rasgos de honradez; y por tanto nos complacemos en hacerlo público.

Notando al mismo tiempo que dicho señor Rego no debe ser monárquico-dinástico.

Porque muchos de los empleados de este matiz acostumbran á apropiarse hasta lo que nadie deja olvidado.

Sin comentarios.
Sequestro número 999.999.

El jueves se hallaban trabajando en un monte próximo á Requena los vecinos de la misma Juan Cárcel y un hijo de 18 años, cuando fueron sorprendidos por dos desconocidos, que los ataron á un árbol y con amenazas de matarles consiguieron que el Cárcel les entregara quinientas pesetas que llevaba.

No satisfechos los bandidos con dicha cantidad, le obligaron á que fuera á la poblaci6n y les enviase 255 pesetas más, como así lo efectuó, pues habia quedado el hijo en rehenes.

Después les volvieron á dejar en libertad y amenazaron nuevamente con matarles si decían á alguien lo ocurrido.

A pesar de la amenaza, dió cuenta el Cárcel del hecho á la Guardia civil, que al día siguiente capturó á los autores convictos y confesos.

A los ciento un años ha pedido la jubilaci6n un maestro que desempeñaba una escuela de primera enseñanza en la provincia de Córdoba.

Suponemos que esto servirá de argumento á los gobiernos que no pagan la enseñanza.

Si esta profesor hubiera tenido dinero, es probable que hubiera ya muerto de indigesti6n mientras que ayunando...

Leemos en un periódico de Málaga:

«Subida sobre el pescante de un carruaje, recomendaba una mujer las excelencias de cierto licor maravilloso, entre cuyas muchas virtudes figuraba, en primer término, la de hacer crecer el cabello de un modo extraordinario.

Para convencer al auditorio, compuesto en su mayoría de mujeres, se habia dejado caer sobre las espaldas sus largas y abundantes trenzas, que causaban la admiraci6n de los circunstantes.

Mientras tanto, se habia subido por detrás un pilluelo, uno de esos granujas que no se están quietos nunca, ideando siempre alguna diablura, y con tanta fuerza tiró de las trenzas á la embaucadora, que se quedó con ellas en la mano.

Eran añadidos perfectamente disimulados, y las carcajadas y la gritaría del auditorio duraron largo rato.»



FERRO-CARRILES

Estación de San Bernardo	CORREO.	MIXTO.
Salida para Jerez, Sanlúcar y Cádiz.	3 16 t.	10 15 m.
Llegada de Jerez, Sanlúcar y Cádiz.	10 00 m.	7 28 n.
Salida para Málaga y Granada.	10 1 m.	
Llegada de Málaga y Granada.	4 5 m.	
Salida para Alcalá y Carmona.		6 25 m.
Id. id. id. id.		4 45 t.
Id. sólo hasta Alcalá.		12 15 t.
Id. id. id. id.		9 15 n.
Llegada de Alcalá y Carmona.		10 33 m.
Id. id. id. id.		8 05 n.
Id. sólo de Alcalá.		4 40 m.
Id. id. id. id.		2 45 t.
Salida para Mor6n, Marehena, Osuna y Ecija.		5 20 t.
Llegada de Mor6n, Marchena, Osuna y Ecija.		9 m.
Estaci6n de la Plaza de Armas		
Salida para Huelva.	4 00 t.	6 40 m.
Llegada de Huelva.	10 06 m.	8 25 n.
Salida para Mérida.	5 50 m.	
Llegada de Mérida.	7 58 n.	
Salida para Córdoba y Madrid.	10 25 m.	8 50 n.
Llegada de Córdoba y Madrid.	3 15 t.	40 6 m.

El expés sale de Sevilla los Martes, Jueves y sábados á las 6'15 de la tarde y llega los mismos días á las 9'20 m.

ADVERTENCIA

Suplicamos á todos los señores que reciban este número y no piensen suscribirse, lo remitan, indicando en él las señas de su domicilio, á esta redacci6n, Velázquez 9, á fin de organizar los trabajos de administraci6n del periódico y evitar puedan ser considerados como suscriptores.

Jabones sobre Muelle

BLANCO pinta sevillana, de 1.ª, de 32 á 34 rs. arb.
» » » de 2.ª, de 28 á 30 »
VERDE, de 1.ª, de 24 á 26 reales arroba.
» 2.ª, 20 á 22 »

Imprenta. Rivero 10, Sevilla.

SECCI6N OFICIAL, RELIGIOSA, MERCANTIL, ETC.

CEREALES sobre Muelle	PRECIOS corrientes EN Sevilla	AVISOS OFICIALES	MATADERO	BOLSA DE MADRID	MERCADO DE LONDRES
Trigos fuertes del País.	Rvn. 52 á 54	Cadáveres sepultados en el Cementerio de San Fernando de esta ciudad el día 4 de Mayo de 1888.	Sevilla 4 de Mayo de 1888.	Cotizaci6n oficial.—2 de Mayo.	TELEGRAMA.—L6ndres, 3 Mayo.
Id. extremeños.	52 á 54	Hombres. 4	Cortadas N.º Kilos	Perpetuo interior al 4 por 100.	Cobre.—Barras Chile. L 80 n 6
Id. mezclilla id. id.	51 á 52	Mujeres. 6	Reses. 55	Perpetuo exterior.	Id.—Cáscara ordinaria. " " 14 6
Id. blanquillo caudal.	46 á 48	Párulos. 1	Terneras 9	Amortizable al 4 por 100.	Estao inglés.—Lingotes " 102 " "
Id. picho ó barbilla.	43 á 44	Total. 11	Carneros 49	Billetes hipotecarios de Cuba.	Plomo espaol. " 13 10 "
Id. blanco pel6n.	42 á 44	Procedencias.	Machos.	Banco de España.	Antimonio. " 46 " "
Id. tremés.	43 á 44	De Hospitales, 2.—De Casas Ex-p6sitos, 0.—De la poblaci6n, 0.	Ovejas.	Compañía de Tabacos.	Hierro escocés Warrants " " 38 3
Id. extranjeros.	20 á 21	Se han practicado en las Casas de socorro durante las últimas 24 horas, 00 curaciones.	Cabras.	CAMBIOS.—L6ndres, 90 d. f.	Acciones Rio-Tinto " " 20 5 "
Cebada del país.	20 á 20 1/2	SECCI6N RELIGIOSA		" París 8 días vista.	Idem Tharsis " 5 4 "
Id. navegada.	20 á 20 1/2	Santo de hoy.—Santa Mónica, viuda.	ACEITE		
Avena negra.	18 á 19		PRECIOS en la Calzada.—4 de Mayo.	PETR6LEO	CARBON DE URUJO
Id. rubia id.	18 á 18		Entrada. Precio	Deutsch y Compañía.—La Lucilina.—(Marca «El León».)	Sobre el muelle ó ferrocarril, qq. 4.50
Alverjones.	36 á 38		Entrada de ayer arb. : 700	Cajas de dos latas petróleo refinado superior, á 68 rs.	Para el consumo, á domicilio. » 5.00
Maíz.	33 á 35		Viejo á depósito " — 00 0/0	Id. id. id. id., gasolina, á 00 rs.	Cisco de orujo, por mayor. » 3.00
Alpiste.	47 á 50		Nuevo á idem " 1700 40 3/8 á 42	Id. id. id. id., «Luz Brillante», á 84.	A domicilio. » 3.50
Garbanzos gordos.	80 á 100		Endeble á idem " — 00 0/0	(Franco estaci6n ó sobre muelle.)	AFECCIONES ATMOSFÉRICAS
Id. menudos á medianos.	55 á 65		Entrada de hoy " 2000		PARA EL DÍA DE HOY
Id. gordos tiernos.	95 á 150				SOL.—Sale á las 4'54.—Se pone, 7'00.
Altramuzes.	24 á 25				LUNA.—Sale, 10'44 n; se pone, 6'35 m
Habas menudas.	32 á 33				
Id. mazaganas.	28 á 30				
Id. tarraonas.	36 á 40				

destructora de su siglo, pensando en él, en los otros, en la miseria de vivir, en el amor—un torpe llamado de los sentidos, la amistad—una ruín explotación, el patriotismo—un oficio ó un rezago de barbarie, la generosidad, la abnegaci6n, el sacrificio—una quimera ó un desamor monstruoso de sí mismo, en el cálculo de la honradez, en la falta de ocasi6n de la virtud; y nada ni nadie hallaba gracia ante el fuero inexorable de su amargo escepticismo. Ni aun el afecto de la madre, hijo tan sólo del propio sufrimiento al ver sufrir á los hijos; ni aun Dios, un absurdo espanta pájaros inventado por la collonera de los hombres.

Y era un desequilibrio profundo en su organismo, desigualdades de carácter, cambios bruscos, infundados, irritaciones sin causa ni razón; las mil pequeñas contradicciones de la existencia, exasperándolo hasta el paroxismo de la ira, determinando en él una extraña perturbaci6n de

El gato, por su parte, haciendo caso omiso de aquella vana ojarrasca y todo estremecido aún por la inminencia del peligro, clavaba las uñas en el árbol y los ojos en el suelo, donde, lamiéndose el hocico y sacudiendo la cola con un movimiento nervioso de culebra, su terrible adversario lo acechaba.

Un momento se detuvo Andrés á contemplar la escena.

Era eso el orden, la decantada armonía del universo; era Dios aquello, revelándose en sus obras!...

Pero, bruscamente, tomando parte él también en la querrela, entró á su casa, sacó su revólver y dejó tendido al perro de un balazo.

Luego, trepado al árbol con el auxilio de una escalera de podar que habia allí cerca:

«Pobrecito Bernardo, casi me lo han muerto!» dijo alargando á éste la mano suavemente.

carcos y, una vez hecha la mezcla, preparado el material, volando á emplearlo en el edificio admirable de su nido con la ayuda de su pico, como un albañil con la de su cuchara.

Una tarde, después de comer, Andrés, fumaba paseándose frente á su casa.

De pronto, sintió un tumulto, dió vuelta y vió á Bernardo, su gato, su bestia preferida, el único sér entre los seres que lo rodeaban, para el cual, por una aberraci6n acaso lógica del estado mórbido de su alma, tenia siempre un mimo, una caricia, perseguido de cerca por el perro del capataz.

Como una pelota de goma, el animal acosado, loco, saltó, se subió á la copa de un árbol, junto á un nido de benteveos.

La hembra entonces, alarmada, creyendo en una agresión, encrespó furiosa las plumas; gritaba, se agitaba, golpeaba desesperadamente el pico contra un gajo.

facultades, como un estado mental cercano de la locura.

Durante las lentas y abrumadoras horas de la siesta, en la escasa media luz de sus postigos entornados, repentinamente solía tirarse de la cama y abrir su balcón de par en par.

A la vista de la tierra reseca y partida en grietas por el sol, de los pastos abatidos y marchitos, en presencia del viento exhalando el monótono gemido de su voz al desgarrarse en su choque contra las copas de los árboles, ó levantando á lo lejos la espiral de negros remolinos, como humaredas del campo en combustión, un fastidio inaguantable, un odio, una saciedad de aquel cuadro mil veces contemplado lo invadía.

Daba un golpe rabioso a la ventana, echaba alda á los postigos y en las densas tinieblas de su casa convertida en un sepulcro, se arrojaba de espaldas á la cama y fumaba, incesantemente, unos

SECCION DE ANUNCIOS

DESPACHO Y FÁBRICA DE CALZADOS

MIGUEL BAREA Y HERM.º

Puente y Pellón, 13 (antes Dados), y
Cuna, 57, Sevilla

Especialidad en calzados para niños.
Fuertes para diario.
Elegantes para vestir.
Gran surtido y diversidad en clases para señoras y caballeros.
Ventas al por mayor y menor

Disponible

Disponible

Disponible

Disponible

IMPRENTA

Y

TALLERES DE ENCUADERNACIÓN
Conde de Benomar, 2 (antes Aire).

En este Establecimiento se hacen toda clase de trabajos tipográficos, de litografía y encuadernación, á precios económicos.

Obrador de Calzados

DE

Antonio Ocaña

Plaza del Salvador. n.º 8,
SEVILLAMANUEL JOSÉ DE LA CORTE
Guarnicionero.

S. PABLO 48, SEVILLA

A real y medio pieza.

EL ENCANTE

Gran Bazar de Juguetes y Baratijas
de José Picó Molins,
ÚNICO EN SEVILLA.
200.000 Juguetes y baratijas.

PLAZA DE S. FRANCISCO 8 Y 9

Vinos de Valdepeñas,
propios para mesa, á 2 reales botella,
por cuenta del cosechero.

Plaza de San Francisco 8 y 9

Disponible

LA AVALANCHA. --Un mes, 6 reales en Sevilla.

JOYA MEDICINAL
AGUAS MINERALES NATURALES
DE CARABAÑA

Salinas, sulfuradas, sulfatado-sódicas, hiposulfitadas.

Únicas de su especie conocidas.

HAN OBTENIDO CINCO MEDALLAS DE ORO Y CUATRO DIPLOMAS DE HONOR

Autorizadas por los Gobiernos de España y Francia

Son Purgantes, Depurativas, Anti-biliosas, Anti-herpéticas, Anti-escrofulosas y Anti-sifilíticas.—Declaradas por la Ciencia Médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda la economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR
AL PÚBLICO EN GENERAL

Los dueños de algunas otras aguas, con marcada mala fé y gran perjuicio de los consumidores y enfermos, se apropian para las suyas las cualidades exclusivas de éstas, por lo que el público debe estar prevenido y rechazarlas, para no exponerse á perjudicar su salud, obteniendo resultados opuestos á los que se proponga, y sea á los que se obtienen con las Aguas de Carabaña; cuya base de 100 gramos por litro de sulfato sódico, como purgante, y sulfuro de sodio, hiposulfito é hidrógeno sulfurado, como depurativas, las constituyen en una joya medicinal de aplicación racional y necesaria en la generalidad de las enfermedades del cuerpo humano; condiciones no reunidas por ninguna otra agua ni producto, hasta el día; y siendo solo las que se llaman ó dicen sus similares simples purgantes irritantes; fijese bien el público en que es firme propósito evitarle perjuicios y confusiones por todos los medios posibles, y consulte sobre ello á los más conocidos médicos.

EMPLEO DE LAS AGUAS DE CARABAÑA

Como purgantes, de 120 á 150 gramos de una vez. En los demás casos, unos 30 gramos dos veces al día; Al exterior, en úlceras, herpes, granos ó erupciones de la piel en general, lavarlas repetidas veces, dejándola secarse por sí misma.

Se venden en todas las Farmacias y Droguerías de España y capitales de Europa y América.—Para pedidos, reclamaciones y todo lo concerniente á estas Aguas, dirigirse R. I. CHAVARRI, Atocha 87 (Plaza de Antón Martín), MADRID
DEPOSITOS EN SEVILLA.—En todas las farmacias y droguerías.

GRAN BAZAR DE SASTRERÍA
de Pantaleoni, Hermanos

97, SIERPES, 97

Rogamos al público en general que antes de comprar género para trajes, visite este establecimiento, pues se ha recibido un gran surtido de éstos para niños, de 3 años en adelante, todo con arreglo al último figurín, tanto especial de la casa como del extranjero; sus precios sin competencia en este ramo, como lo tiene acreditada esta casa.

PARA MEDIDA

Infinidad de piezas para elegir, en toda clase de gustos y precios; trajes á medida, desde seis duros en adelante.

Gran surtido de capas, carriks y sobretodos, á precios sumamente baratos.

SERPES, 97.—SEVILLA

DESPACHO DE ARMAS
de Victorio Oregui,

(Maestro Armero de Eibar)

88, SIERPES, 88.—SEVILLA

Sellos, Timbres y Grabados de todas clases.—Bastones y gran surtido en útiles de caza.—Reformación de toda clase de armas.

SIERPES, 88



Lampistería de
Fort y Ca.
3 Torrejon 3-Sevilla

Gran surtido de Quinqués, Lámparas, Farolas, Arañas, Candelabros, &c. para Petróleo, Bujías, Aceite y Gas á precios reducidos. Ventas al por mayor y menor.

Disponible

GRANDES TALLERES DE IMPRENTA

ESTABLECIDOS EN LA CALLE RIVERO (ANTES LIMONES) NÚM. 10

— 36 —

tras otros paquetes enteros de cigarrillos turcos, su tabaco favorito, ó en un rincón, sentado, los codos sobre las rodillas, la cabeza entre las manos, permanecía ensimismado é inmóvil largo tiempo.

De pronto, un deseo violento de salir, de andar, una fiebre, un furor de movimiento lo asaltaba.

Ensilaba él mismo su caballo y, contra el viento, lagrimeándole los ojos, silbándole los oídos, galopaba, corría, devoraba locamente las distancias.

O la pasión de la caza llegaba á absorberlo por completo y se levantaba entonces al alba, y en su afán de matary de hacer daño, ganaba el campo.

Los altos de aves, de patos, de batiutes, de perdices, eran arrojados después á los perros y á los cerdos. Su paladar no podía soportar esas comidas.

Otras veces, en sus horas de calma y de quietud, como si su mal compadecido, de tarde en tarde, hubiese querido hacer-

— 37 —

le la limosna de una tregua, tendido sobre su hamaca á la sombra de los paraísos de la quinta, una pequeñez, un detalle lo atraía; cualquier ínfimo accidente de la vida animal en sus manifestaciones infinitas.

Eran, ya las largas filas de hormigas yendo y viniendo por la cinta gris de sus caminos, deteniéndose, cruzando las patas, como dándose la mano al encontrarse y prosiguiendo luego atareadas, unas con carga, otras de vacío, su trabajo paciente y previsor.

Ya el hábil manejo, la cábula astuta de los sapos en su guerra sin cuartel contra las moscas, tirándoles á traición, en un descuido, la certera estocada á fondo de sus lengüetazos.

Ya algún hornero arruinado por la maldad de los hombres ó la inclemencia del tiempo, caída y rota su casa, obligado á alzarla de nuevo, trabajando acá y allá, contra el pozo, en el borde de los

— 40 —

A su contacto, el gato, ofuscado, dió vuelta y le metió las uñas.

«Canalla!» exclamó Andrés, «esas son las gracias que me das, es así como me pagas...»

Pareces hombre tú!»

V

Abandonado Andrés á su negro pesimismo, minada el alma por la zapa de los grandes demoleedores humanos, abismado el espíritu en el glacial y terrible «nada» de las doctrinas nuevas, prestigiadas á sus ojos por el triste caudal de su experiencia, penosamente arrastraba su vida en la soledad y el aislamiento.

Insensible y como muerto, encerrado dentro de las paredes mudas de su casa, días enteros se pasaba sin querer hablar ni ver á nadie, arrebataado en la corriente